



免费午餐  
Free Lunch for Children

# 月报

MONTHLY REPORT

No.17  
2014年2月

总第 017 期 2014年3月31日 星期一 本期10版

中国社会福利基金会免费午餐基金管理委员会主办

[www.mianfeiwucan.org](http://www.mianfeiwucan.org)

## 2014年2月 善款收支状况

善款收入：374万余元  
善款支出：153万余元

截止到2014年1月底累计总收入 8100万余元。

截止到2014年1月底累计开餐学校为359所，开餐学校321所，  
分布于全国21个省市自治区，受惠人数超过77000人。

具体项目收支情况，请查阅免费午餐官方微博#财务公开#  
注：月报公布数据均为初步整理数据，相关数据以审计结果为准

## 学校执行汇报

在每一所学校里，都有这样一群人，他们每天的工作看似简单平凡，却是正因为有他们，孩子们才能吃到安全营养的午餐，得以健康成长，他们就是我们辛勤工作的老师和厨师们，他们用每日辛苦的工作撑起着孩子们的幸福。在新一年的春天里，我们对所有学校的老师和厨师表示感谢，同时对优秀教师和厨师给予表彰。

### 获奖名单如下：

奖项	学校	获奖人
教师特别贡献奖	湖南省湘西州古丈县默戎镇中寨村小学	向高乾
教师特别贡献奖	湖南省新晃侗族自治县扶罗镇中心小学	何万均
教师特别贡献奖	湖南省新晃侗族自治县贡溪乡甘美小学	杨顺英
教师特别贡献奖	湖南省新晃侗族自治县凳寨乡绞海村小学	杨熙凡
教师特别贡献奖	湖南省新晃侗族自治县扶罗镇皂溪村小学	舒忠荣
教师特别贡献奖	湖北省鹤峰县走马镇白果小学	周家峰
教师特别贡献奖	湖北省鹤峰县下坪乡民族中心校	张洪尉
教师特别贡献奖	湖北省鹤峰县容美镇老村小学	谭春云
教师特别贡献奖	四川省凉山州美姑县佐戈依达乡新桥片区中心小学	杨雨
教师特别贡献奖	四川省凉山州普格县螺髻山铁道兵希望小学	江琼
教师特别贡献奖	四川省美姑县拖木乡中心小学	地木义
教师特别贡献奖	四川省国张中学	陈德蓉
教师特别贡献奖	江西省九江市九江县马回岭排山小学	费丹
教师特别贡献奖	贵州省凯里市三棵树镇鱼寨小学	皮应石
教师特别贡献奖	云南省文山州麻栗坡县八布乡竜龙小学	瞿选菊
教师特别贡献奖	河南省信阳市平桥区明港工业管理区丁庄小学	王安友
教师特别贡献奖	河北省秦皇岛市青龙满族自治县七道河乡后水河小学	张艳文
最佳厨师	湖南省新晃侗族自治县扶罗镇克寨村小学	杨兰英
最佳厨师	湖北省阳新县倪家完全小学	王火青
最佳厨师	四川凉山州普格县荞窝镇安木足小学	邓利芝
最佳厨师	四川省美姑县炳途乡中心小学	吉卡曲布
最佳厨师	贵州省凯里市万潮镇格河小学	文旭光
最佳厨师	云南省马关县仁和镇阿峨小学	刘兴美
最佳厨师	青海省民和县大庄乡李家岭小学	马则乃白

# 线上线下活动

## 支付宝钱包助力免费午餐 上线一月募款超百万

近期，免费午餐基金与支付宝钱包合作，通过在支付宝钱包内置“免费午餐”捐赠通道，助力公益走向移动时代。在支付宝钱包上，用户依次点击“财富”，“爱心捐赠”，即可在手机上为特定项目或基金定向捐赠。有评论表示，此类更贴近用户的移动公益模式将成未来主流。

截止2月8日19点20分，免费午餐基金支付宝钱包专项已经累计有86253名用户献爱心，共捐赠1005152.84元。这些善款全部来自支付宝手机用户，将为孩子们提供多达33万顿免费午餐。笔者注意到，在支付宝钱包“爱心捐赠”页面，这个数据随时都在变化，而且增长非常迅速。

据悉，支付宝E公益平台同时为300多家公益机构提供免费服务。通过支付宝进行公益捐赠的次数跨过1亿次，金额已超过1.35亿元。

2月8日  
ACTIVITIES 1



## 东莞两名大学生从东莞骑行到北京 募捐“免费午餐”

单车上的公益：3500公里，4000份免费午餐

东莞理工学院两名大学生从东莞骑行到北京募捐，募到的数千份免费午餐多由普通民众捐赠

羊城晚报记者 余晓玲

1月8日  
ACTIVITIES 2

**来不及** 卸下一身的疲惫，2月24日，前一天晚上刚刚返校的东莞理工学院国贸系大三学生陈振森和他的学弟黄涛与羊城晚报记者分享了他们寒假期间骑行北京募捐“免费午餐”的故事。



截至24日上午，他们通过“骑行”方式募捐到“免费午餐基金”12000多元，折合“免费午餐”4000余份，捐款多来自普通民众。而陈振森和黄涛本来主要是想发动企业家捐助“免费午餐”的，结果让他们有些遗憾。

### 原计划：想发动企业家捐助

陈振森是东莞理工学院国贸系一名大三的学生，1月11日，他与学弟黄涛从位于东莞松山湖的学校出发，一路向北骑行，沿途为“免费午餐基金”募捐。

# 线上线下活动

因为身体无法适应恶劣天气，2月6日，黄涛在连云港放弃了骑行，后坐火车到北京并于2月13日先行返回学校。接下来的路程陈振森选择了一个人骑行，2月18日下午他到达了北京天安门广场，完成了这次骑行之旅，全程超过3500公里，历时一个多月。

出发前，陈振森和黄涛就制定好了“131计划”，即骑1公里，捐3元钱，献1份午餐，目标是为贫困学童募集到4万份免费午餐的资金。根据计划，他们将沿途拜访企业家，宣传免费午餐，希望借此发动企业家捐助午餐，并向他们收集祝福语，献给山区的孩子们。

“每到一地我们都会通过网络以及当地媒体查找当地企业家的联系方式，电话、短信、私信都很少得到回复。”在这次骑行活动中，联系当地企业家这块工作主要由黄涛在做，他告诉记者，截至目前只得到了四川一家企业CEO的捐赠，刚开始这位CEO只准备认捐1000元，后来了解到活动的意义又追加了捐款，一下子捐了6000元，这也是此次骑行活动收到的最大一笔捐款。

目前，黄涛正在和学校联系，希望能在学校开设一个“免费午餐”的分站，长期接受募捐，包括衣物、书本等。

## 在路上：传递爱心感觉很好

实际上，在这次骑行之前，作为一名自行车爱好者，陈振森已经两次骑单车进西藏。此次的公益骑行也和骑行西藏的经历有关。

骑行西藏时，让陈振森印象最深的是当地小孩子对外面世界的向往，这些小孩子尝试着和他交流，但是有的小孩不会说简单的汉语。“主要是贫穷和教育资源缺乏导致的，回来后我就一直在考虑，能否为贫困地区的孩子们做点什么事情。”后来接触到“免费午餐”，陈振森决定将他热爱的骑行和公益进行结合。

“骑行的30多天中，只在青岛休息了两天，因为强度大和气候寒冷，这次骑行甚至比骑行西藏还要辛苦。骑行途中冷是最大的困难，零下11℃的时候我们还在外面赶路。”严寒的天气对于两个南方人来说，的确是一个挑战。因为路况不好，路上至少爆胎20次，补胎的胶水冻住了，就得用双手将其焐热。

因为和一些“沙发客”约好了住宿时间，陈振森和黄涛有时不得不连夜赶路，大年二十九那天，他们骑行了18个小时，直到大年三十的凌晨3点多才赶到约好的嘉兴“沙发客”家中。“这名沙发客一直在等我们，还为我们准备了火锅，我们一直吃到了凌晨4点多。”黄涛告诉记者，活动前他们联系了30多名“沙发客”，“我们是为了帮助山区的孩子，但在这个过程中，又得到了很多人的帮助，这种感觉真的很好”。

## 到北京：800元现金送到总部

陈振森告诉记者，出发前他们制作了“免费午餐”的横幅、海报以及小旗子，骑行途中他们进行了数次的现场宣传。“本来活动是不接受现场捐款的，但一些热心市民坚持要表爱心，在到达北京后，我将活动中收到的800多元现金送到了‘免费午餐’的总部。”

在“免费午餐”的总部，陈振森见到了“免费午餐”公益项目的发起人邓飞，邓飞向他赠送了刚刚出版的新书——《柔软改变中国》，并在书上写道：“骑行到北京，东莞正能量”。2月21日早上7时，陈振森坐火车返回广州，但在长沙火车站钱包被偷，下火车时，陈振森身无分文，幸亏得到车上好心人的帮助，他才到达了广州的亲戚家。

编辑：何平

# 新闻动态

[城市快报]

## 邓飞：停止抱怨，用行动改变中国

2013年10月，新浪微博发起了一项名为“微博益起来”的公益活动，数百位公众人物和明星大V纷纷参与其中，为“免费午餐”摇旗呐喊。活动开始刚刚一周，就募集了11.3万份免费午餐，折合现金34万余元。“免费午餐”由此得到了更多人的关注。

在“免费午餐”的背后，有个男人叫邓飞。在做“免费午餐”公益项目之前，邓飞是一名调查记者，十年间，他写过一些颇有反响的报道。2011年，一个偶然的机会，邓飞发起了“免费午餐”公益项目，从此，他由调查记者变成了专职公益人。

2011年，邓飞参加了一个颁奖活动，他身边坐着“中国最美支教教师”——贵州毕节黔西县素朴小学的支教老师蔡加芹。闲聊时，蔡加芹说她的学生都没有午餐，她吃饭时无法面对他们渴望的眼神，只好快步走向自己的宿舍再吃。旁边的作家鄢烈山听到后觉得不可思议，说30年前他上学时就没有午餐，怎么现在还这样。“我当时很单纯地想去给他们建个食堂，后来我们到了贵州，才发现贵州山区几乎所有的小学都没有食堂，小朋友都是忍饥挨饿。于是我就联合QQ群中的500位记者共同发起了‘免费午餐’公益项目，一步步走到今天。”邓飞这样向记者讲述发起“免费午餐”的初衷。

这个倡议每天捐3元钱为贫困地区的学提供免费午餐的公益项目，于2011年4月正式启动，它致力于帮助因家庭贫困而没有钱享受营养午餐的学生，同时呼吁更多的爱心企业和人士加入，通过社会捐助的力量，对一些贫困山区的学校简陋的厨房条件予以改善。目前，“免费午餐”已经被视为“民间公益的样板”。

当初，邓飞并没有想到“免费午餐”项目会有今天的规模。他说那时他只是急切地想改变一个学校的状况，但没想到打开了一扇大门，让更多的人参与其中，这些人包括记者、律师、明星、学生、工人、农民、知识分子、企业老板、社会名流、政府官员等。最近，邓飞的书《免费午餐：柔软改变中国》出版，记录了“免费午餐”这场全民公益行动一路走来的经历。邓飞说：“我希望大家看了这本书以后会有一些思考一对社会问题，我们不能只抱怨，更要承担责任，用行动改变中国。让中国所有的乡村孩子免于校园饥饿，有公平的机会改变自己的命运。我们需要的是变革，而不只是简单的同情和悲悯。”

### 主角数据

**1000万人次：**

从2011年4月正式启动到目前，“免费午餐”项目已经供应了超过1000万人次的午餐。

**7000多万元：**

截至目前该项目所募集的善款。

**160多亿元：**

该项目已经成功影响国家每年投入160多亿元改善儿童营养，“免费午餐”因此被视为“民间公益的样板”。

**22小时，90万元：**

2011年4月，邓飞用微博直播在河南两所小学展开的“免费午餐”项目。广州的一个企业家在微博上说他愿意支持“免费午餐”，称其微博每转发一次，就捐助“免费午餐”9元钱。22个小时后，微博转发超过10万次，博主称将承诺捐出90万元。22小时筹善款90万元，微博慈善创造了一个奇迹。

**1673977.73元：**

2011年5月4日，“免费午餐”第一次公开捐赠明细，数额为1673977.73元。

**100%：**

截至2013年7月，“免费午餐”基金网店所获善款已经排名公益组织的第一名，好评率100%。

(数据来自“免费午餐”官网)

# 新闻动态

## 五问“免费午餐”

### 1.为什么叫“免费午餐”？

邓飞：因为这是一份不需要孩子出钱的午餐，当时为了名称好记，就取名为“免费午餐”。

### 2.“免费午餐”项目是怎么启动的？

邓飞：2011年3月，我拿到深圳一个企业家捐的两万元，给贵州一个小学买了锅碗瓢盆。4月2日，学校开餐，通过媒体展示，让大家看到我们只要行动起来，就可以改变。由此一发不可收拾，吸引了更多的人，滚起了雪球。

### 3.在建立“免费午餐”食堂的过程中，什么情景让你印象特别深刻？

邓飞：我们要求学校一定要有个厨房，我们提供厨具和厨师的薪水，保证食品安全。在河南鲁山的一个学校，我看见过家长、老师和孩子们一起在砌砖和泥，紧张忙碌，却很快乐。

### 4.马伊琍、伊能静等明星在“免费午餐”项目中发挥了什么作用？

邓飞：她们投身我们的行动，出人、出力、出钱，并帮助我们传播，让更多的人，尤其是年轻人了解到“免费午餐”这个公益项目。

### 5.你希望“免费午餐”最终做成什么样？

邓飞：先在全国乡村展开，让乡村的孩子获取正餐，再谋取精细和标准化，帮助孩子持续获得营养，安全成长。

## 对话

城市快报（以下简称“快报”）：从调查记者到专职公益人，在身份的变化中，你在看问题的角度上有什么改变吗？

邓飞：我做调查记者，做批评报道，做的都是揭露黑暗的新闻，写的是中国最坚硬的新闻。但是我做公益之后发现，我们除了批评和监督，还有新的方法实现我们的新闻理想，使我们的国家、我们的生活变得更美好。

快报：这个新的方法就是“免费午餐”的“柔软的力量”？

邓飞：柔软是隐藏在我们每个人心中的善良与不忍之心，一旦被激发出来，比愤怒更具持久性和张力。

快报：所有公益项目的启动都面临一个共同的问题——公众的信任，在做“免费午餐”的过程中，你受到过质疑吗？最终是怎么解决的？

邓飞：一开始我们就遭遇持续不断的质疑，因为信息不对称或者立场角度不同等原因，但我们坚持诚恳交流，做好解释工作，不停获得新的伙伴。

快报：微博在“免费午餐”的发起过程中起到了至关重要的作用，在使用微博开展公益活动方面，你有什么经验吗？

邓飞：我们要擅长利用社交媒体等新工具，坚持展示问题的严峻，传播我们的理念、梦想和努力，频繁地和网友互动，接受他们的询问、质疑、批评、建议，持续吸引更多志同道合的人参与，并积极调试校正自己的行动。自下而上，积少成多，像滚雪球一样发展。

# 新闻动态

**快报：**近几年的一些事件引发的慈善危机对“免费午餐”有没有造成什么冲击？

**邓飞：**有些事件客观上伤害了官办慈善机构的公信力，导致一部分资源流向了民间组织，并令民间组织更加谨慎小心。

**快报：**“免费午餐”从一开始的单打独斗，到后期有官方力量介入，在和官方的合作中，民间慈善组织如何确保独立自主权？

**邓飞：**我们帮助孩子获取午餐，是源自民间的独立行为，有天然的自主性。对地方政府而言，我们是有价值的伙伴，他们尊敬并愿意接受我们的成熟模式，而不会过多干预或者伤害我们的独立自主权，否则我们可能选择离开。

**快报：**资助贫困地区儿童的公益项目有很多，“免费午餐”为什么能发展成今天这样的规模？

**邓飞：**我是一个进入公益界的媒体人，会带来价值观和一些新方法：第一，通过社交媒体充分展示乡村孩子的困境，引发社会关注，并联合各界探索解决方案；第二，建立一套有效的工作方法，稳定执行，解决孩子的饥饿问题，创造价值；第三，公开透明，持续获取信任和资源；第四，提倡小额捐赠，降低门槛，扩大参与者基数，积少成多；第五，联合企业，并与地方政府合作，一起谋求更大的变革。

**快报：**“免费午餐”被视为民间慈善的典型，它能被复制吗？

**邓飞：**一个事业的成功有很多机缘巧合，难以全部复制，但我相信很多工作方法是可以被复制的，如使用新的工具来实现传播、筹款、执行等，全流程透明、公开。

本报记者 苏莉鹏

## “微时代”的民间公益

这个坚韧的湖南男人，曾经想以笔为针刺，穿刺这个国家肌体上的各种病灶。可是，因为做“免费午餐”，他意外看见了柔软的力量，“中国人的爱和善良激活流淌，涓涓细流，汇聚江河，波澜壮阔，滚滚向前。在互联网上透明、公开、接受监督，我们做得好，得到掌声，做不好，则被质疑、批评甚至责骂，逼迫我们及时纠错，坐实稳健执行体系，形成严密解决方案。”邓飞说。

这几年，除了免费午餐，邓飞还参与了微博打拐等，成为儿童慈善事业的一个重要人物。邓飞说，因为他有一个女儿，他爱自己的女儿，也爱其他的孩子，天性中的温热令他熊熊燃烧，决意改变。

关注邓飞的微博很久了，虽然没有实际参与到他的“免费午餐”项目中，但是每天看他在微博上发布一些关于乡村孩子的午餐状况的消息和照片，即便是匆匆浏览，也会在心里留下一丝涟漪。有时，也会在午餐大快朵颐时，忽地想起邓飞微博上那些关于“免费午餐”的消息，然后心中充满了柔软，这种柔软会消磨生活中的一些消极。这，或许就是邓飞“免费午餐”所辐射给我们普通人的力量吧。

很喜欢邓飞《免费午餐：柔软改变中国》一书的封面，一个名叫“奉献”的男孩嘴角黏着饭粒，眺望着远方。邓飞说，孩子明亮的眼睛里闪烁的是希望，所以，请停止抱怨，用行动改变生活。

# 新闻动态

## 免费午餐筹款分享会

2月

28日下午,中国知名民间公益组织免费午餐基金及大型志愿服务平台善功夫举办“众筹和新媒体时代下的创意劝募”论坛,来自深圳本地的多个公益组织的负责人及热心公益的爱心人士均到场进行支持。

CSR专家何智权、深圳壹基金公众参与中心高级经理张鑫元、前广州奥美公关副总监高明等多名具有资深公益项目设计经验的嘉宾就如何通过创意的方式进行公益项目的设计,以帮助公益组织更好地和企业方进行沟通,以及更大效益地完成双方需要达成的社会目标展开讨论。

在互动分享环节,来自广东财经大学华商学院的大三学生赖俞均分享了他今年春节期间的一个为免费午餐的骑行活动,他1月15日出发,带上自己的自行车,花了16天时间,在除夕前夕到达了北京,经过全国三十多个城市,这一路上,他不仅挑战了自我身体极限,而且也将免费午餐的公益理念带给了更多旅友。

中国扶贫基金会邱金燕女士,深圳致君医药贸易有限公司吴海涛先生、荒岛图书馆执行人keledoll女士及Cape Meetup项目负责人胡姣小姐就如何通过互联网的思维进行公益项目的设计和传播。在场观众对几个类型不同,但是运作都非常具有创新性的项目展现了极大的兴趣。互动环节非常踊跃。

至此,免费午餐基金希望通过创意劝募的方式发掘更多的小伙伴为免费午餐贫困儿童进行募款,每个人都可通过合适的力所能及的方式进行募款。600元即可为一个贫困山区的儿童获得一年的午餐费用。



# 新闻动态

## 家在情在，温暖同行 ——

# 招商地产2014年第一份暖涌动阳新

邓飞问小朋友：你们的爸爸妈妈都在外打工的，请举手。教室里，齐刷刷地举起了小手。目测，全班举手的约有八成。现场顿时沉静了，邓飞说：这就是我们来这里送暖的原因。

### 【新年伊始、温暖启程】

建设“美丽中国”，增进“国民幸福”的中国梦，是每一个中国人的梦。成立于1984年的招商地产以“家在，情在”为品牌理想，不断进取，努力创造，用心付出，筑造更温馨的家，建设更温情和谐的社会，以成就人的将来。

2014新年伊始，招商地产于成立30周年之际，联合中国社会福利基金会“暖流计划”在国内25个城市联合启动“送暖去”活动。活动期间，其多个在售楼盘每增加一名新业主，招商地产将为这名业主向贫困山区学童送出10个实用的温暖包。此次的“送暖去”活动以“2014年第一份暖”为主题，是招商地产30周年系列活动的第一波，后续更多回馈社会的活动将陆续开展。“家在，情在”不仅仅是招商地产对所有业主的承诺，更是招商地产全面履行社会责任的公益理念，对客户及社会的承诺与期许。活动启动后，众多业主均表示支持这样的公益行动，并希望有机会可亲身参与受助学校的探访活动。

### 【春雪纷纷，暖至阳新】

农历元宵节刚过，全国乡村学校陆续迎来了2014年新学期。

对于一些学校的孩子来说，新学期意味着他们即将收到一份来自招商地产全国新业主的爱心礼物。2月18-19日，恰逢湖北地区全面降温，湖北黄石地区的贫困县阳新持续降雪，气温降至零下3摄氏度。招商地产“送暖去”活动在湖北阳新及时开展首站温暖包发放行动。招商地产副总经理胡建新先生与暖流计划、免费午餐发起人，著名公益媒体人邓飞先生，著名歌手、《丁香花》唱作者唐磊先生，以及来自招商地产武汉公司和深圳总部的“绿丝带”志愿者，在阳新常务副县长邱志国、教育局局长柯有国的陪同下来到阳新，看望王英镇倪家完全小学的同学们，为他们送来2014年第一份暖，这份温暖，除了包含一套漂亮的帽子、围巾、手套三件套和一些文具、书籍之外，孩子们还将得到3节有趣的课程。得知这个消息，孩子们早早地来到学校，摆好小书桌，等候着远道而来的客人。

在简短的欢迎仪式之后，招商地产与暖流计划的伙伴们将温暖包和精美的学习用品分发到孩子们手里，招商地产绿丝带志愿者们细心的帮孩子们戴好帽子围巾，很快，同学们都穿上了彩色的温暖三件套，教室里如同迎来一群快乐的小精灵，大家雀跃着集中到大教室，有意义的一天在大家的期待中拉开帷幕。

首先是邓飞叔叔带来的一节励志演讲——柔软改变中国，逆境中强大成长，邓飞分享了自己作为一个湖南的乡村孩子如何成为一名媒体人，最终为了理想而投身公益的故事，勉励孩子们要勇于行动，积极改变；

# 新闻动态

随后，招商地产副总经理胡建新作为企业代表以及招商地产在绿色人居领域长期探索的重要专家，为孩子们带来一堂题为“绿色与我们的生活”的公益讲座，将人体的皮肤、血管等生理构成与地球的湿地、河流、道路等进行形象的比喻，并通过3R（减量、复用、循环）的解释，通过生动的案例，向孩子们讲述什么是“绿色行为”，让孩子们领悟到原来不管城市还是乡村，绿色行为就在每一天的生活中形成，而每个人都对环境有着至关重要的作用，孩子们纷纷举手，表达自己对“绿色”的理解。课堂中，每一个学生都得到了胡总特别准备的《绿生活》漫画书，书本通过漫画形式，生动直观介绍绿色生活的方方面面。

接下来让孩子们兴奋的，是著名民谣歌手唐磊叔叔的一场“不插电演唱会”，唐磊叔叔弹奏着木吉他，为孩子们上了一堂别开生面的音乐课，教孩子们识乐谱、打节拍，教孩子们演唱《丁香花》。屋外雪花飞舞、教室里动听的歌声与笑声交织着，在初春寒冷的阳新县，亲切的互动和交流如同一股涔涔暖流，涌入每一个人的心里。

招商地产的员工自发公益小组——绿丝带志愿者们还为孩子们送来了一批课外读物，他们告诉孩子们，读过之后，可以与其他小伙伴轮流交换和分享阅读，这就是绿色行为带来的积极意义，循环利用，大家就可以得到更多的阅读机会，共享更丰富的资源。

王英镇倪家完全小学也是中国社会福利基金会免费午餐项目的合作学校。开餐已有一年多。中午，客人与孩子们一同排队打饭，品尝传说中的“免费午餐”，3元钱的午餐，有菜，有肉，有汤，热气腾腾，在春寒的日子里格外美味。大家亲身感受到，公益帮扶用微小的奉献给孩子们带来巨大的幸福。如今，又得到了来自招商地产组织湖北客户众筹的温暖包，让温暖再次升级，给孩子们带来更多成长的能量和信心。

## 【有家有情，温暖同行】

随着2014年开春后的市场的启动，新业主的增加，招商地产预计将会募集到近10万个温暖包，通过“暖流计划”公益项目陆续派送至湖北、湖南、四川、贵州、云南、甘肃、西藏、新疆、青海、广西、黑龙江、河南、江西、安徽等地区的数百所学校的学生手中。

温暖的含义是很广泛的。帮助和关怀，是温暖；掌声和赞许，是温暖；大家在一起快乐的歌唱，是温暖；没有距离的彼此的关怀，是温暖；而社会的关怀，爱心企业带来的这些温暖而美好的经历，也将深植于乡村儿童们的心灵中，使他们勤于思考，乐于分享，快乐学习，自立自强，在不久的将来，他们也将成为充满正能量的人，带给别人温暖。

“暖流计划”所提倡的“温暖、关爱、真情”，与招商地产“家在，情在”品牌理念以及“筑造绿色家园、推动社会进步”的企业使命不谋而合。作为有着140余年历史，奉行“以商业成功推动时代进步”宗旨的央企招商局集团旗下企业，向社会贡献和传递进步的正能量是招商地义不容辞的责任，正是因为这样的信念，招商地产一直重视对社会公益的支持与参与。我们有理由相信，企业与民间力量的协同，将使社会更加美好。

# 新闻动态



1		
2	3	
4	5	

- 1; 2、带上温暖三件套的可爱的孩子
- 3、胡建新总经理为孩子们分享什么是“绿生活”
- 4、可爱的孩子自告奋勇上来独唱
- 5、孩子们还得到不同的书籍分享循环阅读



## 联系方式：

办公地址：中国社会福利基金会免费午餐基金管理委员会  
邮 编：100020  
地 址：北京市朝阳区朝阳北路237号复星国际中心1层101C  
电 话：010-85114150-633  
邮 箱：hzfz@mianfeiwucan.org

## 网上咨询：

官方邮箱：[mfwc@mianfeiwucan.org](mailto:mfwc@mianfeiwucan.org)  
新浪微博：[@免费午餐](http://weibo.com/freelunch)  
新浪微群<http://t.cn/hrlFnJ>